

העולם הזה



רחוב גליקסון 8, תל-אביב, טלפון 26785, ת.ד. 136, טען למברקים: "עולמפרסט", חמוצאי לאור: העולם הזה בע"מ, דפוס משה שחם בע"מ, ת"א, טל. 62239, החפצה: דוד סופר ובניו, תל-אביב, המערכת איננה אחראית לתוכן המודעות.

העורך הראשי:
אורי אבנרי

ראש המערכת:
שלום כהן

עורך משנה:
רוב איתן

עורך תכנית:
אהרון צור

כתב בכיר:
אלי תבור

חברי המערכת:

מנשה ברדיון, שיע גלור, לילי גליצה, רודר הרוביץ, רותי ורד, אברהם חרמו, עסאללה סנזור, אלכס ססים, אביבה סטג, עמוס קינו, שלמה טרו.

העתון הנקרא ביותר במדינה

6.19.72

הבדיחה שגילינו בארכיון העולם הזה, בי שעה שהכינונו את גליון העשור, העורך מלפני עשר שנים שלח לצינוגרפיה תמונה של שני גיבורים חמושים, ביקש להוציא מן התמונה את הבקבוק שהיה ביד אחד מהם (העולם הזה 1074). הוא סבר כי אין זה נאה לגיבור עברי, היוצא להגשים את חזון הדורות, להחזיק בידו בקבוק. לגבי העורך היה זה מובן מאליו שהבקבוק הכיל קוניאק. השבוע קיבלתי מכתב מאליעזר ירימי, מרמת הטייסים, תל-אביב, שהוסיף בדיחה על הבקבוק לא הכיל משקה לבניאדם.

במדינה הלכל, כל המציל נפש אחת מישראל כאלו קיים עולם מלא, היה צריך לעמוד נגד עיניכם.

שאלו זוהר, באר-שבוע

פרצופה של קבוצת עסקני החצר של ביניו נחשפה בפעם נוספת. אביו למדינה אם אלה מתכוננים לרשת את מקומו של ביניו, ע. גולדברג, תל-אביב

למרות שאני חייל בשירות חובה בצה"ל, הוצאתי מדי שבוע חצי לירה מתקציבי לרכישת עיתונכם. וזאת משום שפעם אחת נפל לידי גליון של רימון. ההצלתי את, שאם מסוגלים השלמונות ללחום בכך באשר צעים פסולים כאלה, חייב אני לעזור לכם. עתה כשהתחצף רימוני ההתחדה, אני בטוח ונבטח בשקט להתחדר גם אם אקרא את עיתונכם בחדר התרבות היחידי.

ר"ט מ. ז. צה"ל

טועים אתם בהערכתם, כי רימון היה נשק התקפה נגדכם. זה היה נשק הגנה של המיטפר.

יוסף שורקי, תל-אביב

את מי מעניין רימון? התאכזבתי כשי הקדשתם לו כל כך הרבה עמודים בעיתונכם. רשימה קטנה כמדור "עיתונות", היחה מסי פיקה להוכרת נשמתו הדלה של העלון. יהושע נחמני, חיפה

המפקח הולך

לא אנוס אם אומר, "ציפוריו של שחר (העולם הזה 1075) מהיום את אחר הצהרונות הנדולים שלכם. אם היה נורם שהעו להטיל את ההאשמות הנכונות באיש הנכונ ובצורה הדימטית כל כך, היה זה רק העולם הזה. עצם העובדה שהתביעה במיטפת עמוס בן גוריון כוננה רק נגד שורת המתנדבים ולא נגד המאשימים החריפים יותר, מוכיחה נגד כמה היטבתם לקלוע. מעצרת רק העובדה, כי מדינת ישראל צריכה להתמזין שנתיים על מנת שישג נהגון האמת על השקר. בנסיבות אלה רשאים אתם בהחלט לטעה של קורת רוח וגאון.

אליהו אמיר, טבריה

מתוך כתבות העולם הזה הציטירה לעיני במרוצת הזמן רמותו השלילית של יחוקאל



מודל ירימי — 1948 ו-1958

סחר אף על פי בו, כאשר ראיתי אותו צלוב על גבי שער העתון, בליווי הכותרת "סחר ער", ראיתי בוח השפלה של אדם כושל, והתייבתי באופן אינסטינקטיבי לצידו.

הנני להודות אתכם בכך, שעל מר בכור שיטיות להתפטר מתפקידו הרם. לפק את משרד המשטרה ולשבצו במשרדים אחרים. סאחר והנבחר והמיינן של 66 אחוז מארחי המדינה הוא איש שקולו גישמע אחרון, ואשר אינו אלא כלי-ישרת בידי אדם רים, כדאי שיגיה את מקומו ואת תפקידו למישהו אחר.

ע. ויקטור, חולון



איה משקה חריף הרבה יותר, המיועד לי טאנקים. בקיצור, זה היה בקבוק-מולוטוב, תוצרת עצמית. אני יודע זאת, כי אני הוא האיש המהויק בבקבוק. הבחור השני בת מונה הוא חברי מאז ועד היום, אברהם ביבאט. התמונה צולמה בתש"ח, עת שירת נו שנינו ביחידת חיות הנגב.

אברהם נפצע בקרב אישודי, ידו השמאלית נפגעה קשה. כיום הוא נכה מלחמה, ה עובד כפקיד. הוא נשוי ואב לילה. ירימי עצמו נשוי אף הוא, עובד כנגר בטומל בונה.

ואם זה עוד לא הכל. היתה צפויה לנו אפתעה נוספת. מסתבר כי ירימי הוא גם בעל הזקן המגודל והכובע האוסטרלי, ש' תמונתו הופיעה על שער גליון העשור, לי אחר שהוצאה מתוך ציור גדול יותר של הצייר בלום.

מה יש לכם עוד להניד? רציתם ססחר ילך הוא הלה. רציתם שיפרקו את הש.א.א? פרקו אותו. רציתם שרימוני יסגל נסגר בכר. רציתם שמוסיונו יתפק? נדפק בכר. מה אתם עוד רוצים? תנידו מהר, לפני הבחירות, אהרת עלולים לאכזבכם בפעם נוי ספת.

תמר אשל, תל-אביב

עלי עשיר

הצטערתי לקרוא בכתבה שפורסמה בגליון האחרון כי יבחתם את עבודתי בוועדת העי שור, תוך המעפת הישניתם של חברי לי ועדה ושל המנהל הכללי, אלוהי-משנה דוד ניב.

פעולת ליל העצמאות ובמות הבידור וככל ההיגיונות, הנו פרי של ועדה שלמה ואלפי פעילים בכל הארץ, ולא פרי יוזמתו או פעי לותו של איש בודד אחד.

יעקב אגמון, תל-אביב

אין ערך לכות

במדור מכתבים (העולם הזה 1076) תחת הכותרת "דם בצורת", קראתי את דבריו של הקורא נ. סיאנא מחופה, והייתי רוצה לענות עליהם, חושבני שגמר סיאנא מועה בהחלט. בררשו לשים קני בכוח לסכנה ה קומוניסטית. אל לנו לשכוח שאנו נמצאים בתקופה מתקדמת במאה העשרים, תקופת הכפוניקים ושלטון השכל. בימינו אין עוד

ערך לכות. ודישמוש בו קיים רק אצל עמים פרימיטיביים. הבה נסתכל ונווכח כי במקור מות כהם חוסל המימשל הצבאי (כמו למשל אצלנו, בעכו) כמעט ואין זכר לקומוניסטים. וידוע טוב מאוד שהלחץ והרדיפות אשר נני רמו ליהודים בניולה, הם שעוררו בהם את הרגש הלאומי. הדרך היחידה לחיסול ה קומוניזם בין ערביי ישראל היא חיסול המימשל הצבאי.

אברהם בירום, עכו

הצדק במערכתכם, כי מאורעות סמיו זה מבכירים את אהרת הערבים למפ"י. למרות שאונני חבר מפ"י ולא נסיתי מעולם אהרי התורות המרכסיסטיות, אהרתי נתונה ה מעל לקומוניסטים. המעב בין הערבים ב מדינה הינע אל קצה נכול הסבל, ורעה הקהל היהודית שותקת לנמדי. מאמיו ארו כי, וכמוני גיש, כי רק אם יצליחו הערבים להרגיש את הארץ יתכן פתרון של צדק לבעיות המיעוט הערבי.

סלים ג. נצרת

למרות הכבדות

בכשר לפאמרו של העורך על פנסק הדי זיוויו (העולם הזה 1075) יש לי מספר הערות. אפשר להניח כי ראש הממשלה, כחברו כי אין להרפים את האותיות הן ערביות בפנסק הזיוויו, יכול וחיוב הן בענין זה ביישבת הממשלה ולא להפנין בפוסכי לאחר מעשה. כי הפגנות עורכים לא אנשי שררה, אולם אסור ופסול הוא לנצל עובדה זו כחומר לליבוי רגשות איבה. כמי כן ברצוני להעיר, להנחה התמימה כדבר האפשרות להפוך את ערביי ישראל למרכז רוחני של העולם הערבי. הנבול בין מדינת ישראל לבין העולם הערבי אינו חומה סיגית. הערבים במדינה יונקים את הש ראתם מן העולם הערבי המקיף. שום שיפור חמרי או תיוון ארוחי, כרבותי ופולטי לא יועילו לטיטט את המכביל בינינו ל בינם. אשר שדמן, בנימינה

ברצוני להודות לכם על עמדתכם התיגויה לכפי פנסק הזיוויו. כמו כן ברצוני להפנינה תישומת לכביה נוספת. כל האיכרים אצלנו סובלים מבעיות הכבדות השוררת ב ארץ. למרות זאת הינעו ליורי הפלחים אי הוות. בעברית ולא עברית, לשלם מפרעות לכם להכנסה. במקום לפכל מיוזיים ותמר רתם מבקשים גם בשנת הכבדות מיסים. אני פונה לאחראים שימפלו בענין זה בלב מלא רחמים ובחוקים יותר קלים וצודקים.

י. סלמן, עיבלין

לשייע אין מושיע

שחצנותו של שייע גלור מנסה כנראה להשכיח את אשר אנחנו לא שכהנו: שני המשחקים הברוטליים של סכני תל-אביב בן חיפה, אשר חרף עדינותם של שחקני קבר צתו היהירים, היו נאלצים לרדת מהמגרש בעזרתה ובחסותה של המשטרה, מול תנר בתו הסיערת של הקהל היפאי. כאוהד כדורגל לשמו האמנית שחקן הנבחרת ה לאומית, העומד בפני הוצאת ספרו, יללה לפחות לכפי אשר הכדורגל צ'יקובסקי יחס ספורטאי וכבוד. צ'יקובסקי הוא שחקן אשר נבחר עדידי נדולי העתונאים בעולם בין 11 הכדורגלנים הנדולים של כל הזמנים, בעוד ששייע גלור לא היה אפילו בין המועמדים.

משה כרמלי, חיפה

אחרי שקראתי את כתבתו האחרונה של שייע גלור "מצפת העכוזים" (העולם הזה 1075), פשוט לא יכולתי להתאפק ונאלצתי לכתוב לכם מכתב זה, ואיתכם הסליחה אם הוא חריף במקצת. אפנה מספר מילים לשייע בכבודו ובעצמו. ידוע לכלנו, שייע, שאתה השחקן "ההונן" ביותר שנבאר על אדמות. אינד מסוגל להרע אפילו לנמלה על המגרש רק בכך, אנב בעטת בעיטה מאוד לא הוננת בצ'יקובסקי, וברדר מקרה ניסית גם לבעוט בשוער הפועל חיפה כשהכדור היה בידו. מלומכם שיחקתם עם 12 שחקנים ועם הרוח, לא אתה הוא שהכנסת את שני השוערים, אהר מהם הכנים השופט ואת השני הכניסה הרוח.

ועוד הערה קטנה בקשר לפרסיות שאתה מרבה על כך להזכיר, ובכו, שייע יקר. אילו היית אהה מקבל את הפרסיות שי מסכלים שחקני הפועל חיפה ואוכל כדורגל בעלעל ימים בשבוע כמיהם, היית מוזן נוי מיש את השרה אנב, שכתב לספר לקוראוד מי שילם את המניה שלך באשר.

אשת שחקן, תל-אביב

תשובת שייע לאשת השחקן: "את המניה שילמתי בעצמי, ברתי יקרה, בעבודת שעות נוספות ובבלוואות. חזון מזה, ממתי מתערבות נשים בכדורגל? זה עסק של גברים."

ליגת הכובדות

במדור תצפית (העולם הזה 1075) ניי באתם את ירידת קבוצת הכדורגל של הפועל כפרסבא מהליגה הלאומית לליגה א', ואכן נגודה הנורה על קבוצה זו, שלא השתתפה בקננויות המכירות של סוף העונה, השתתף וזו שכרה של קבוצת, שהלכה בדרך הישרה למרות שבשנים משחקתם האחרונים יבחה לקנות ארבע נקודות, שהיו מצולות אותה מירידה. וכזה לנו עוד הקננויות של כפר משחקי ליגה א' בשנה שעברה, כשענדר מכהן חוזר לאחר מכן. מקוה אני שנתנו לוחם לצדק וליושר תלחמו את מלחמת קבוצת השרון האמיתית. שזו לה הפעם השניה לרדת מהליגה הלאומית. יש לדרוש עריכת מכתו בין ארבע הקבוצות האחרונות של ליגת הכובדות. שכל דמיון בינה ובין ספורט אינו אלא מקרי בהחלט.

מרדכי דן, תל-אביב

הייתם הראשונים שהתריעו על הקני במשחקי הליגות לכדורגל אשתקד והן פרסו השתתפתם לתפעל האם משום שחקני המסופחת היא קבוצת הפועל? אם גם אתם השלמתם כבר עם המעב העובר בכדורגל כנראה שאפסה כל תקוה לשניי המצב. יהושע בירן, נתניה

אל ימהר הקורא בירן לקבוע מסמרות, לפני שיקרא את מדור הספורט בגליון זה.